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Makói Független Ujs
POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telelőn «zárna 124.

Szerkesztői üzenetek 
vezércikkben.

Makó máj. 19.

Lépten-nyomon ha'ljuk : üres ez 
az újság. Bélről hétre nincs benne 
semmi. Igazán nem éri meg a 
krajcárt. Ritka benne a szenzáció, 
mint a fehér holló. Szemet huny 
ez a lap minden a közönséget ér­
deklő pikáns esemény fölött. Nem 
akarja ez az újság észre venni a 
botrányokat, a kávéházakban, tár­
sas összejöveteleken meg-meg is­
métlődő heccekei. Siket marad arra, 
mikor szenzáció gyanánt közöljük 
vele, hogy X. Y. elmerült az adós­
ságok tengerécen. Már el is vesz­
tette állását és maholnap megüttetik 
barátai a dobot ingóságai felett. 
Azt se tudja ez az újság, hogy a 
hires Karmazsin ur felesége meg­
szökött. Arról sem akar tudomást 
szerezni, hogy a legszebb leánynak 
vőlegénye felmondta a házasságot, 
men a leányról olyan dolgok de­
rültek ki, mit igy elmondani nem 
szabad, de a jó újságírónak meg 
kellene Írni, főleg azon oknál fogva, 
hogy azt mondja, miszerint mindent 
megír, semmit ei nem hallgat.

Ilyen és ehhez hasonló elmés 
mondásokat hallunk tőbbfelé. A 
kávéházakban, midőn a pikkolót 
elbliccelő törzsvendég, ki magát la­
punk barátjának is nevezi, unottan 
dobja el lapunkat, de mikor nem 
látják, zsebébe sülyeszti a kávéház 
asztaláról azt. Szóval, mint la­
punk barátjához illik - terjeszti 
lapunkat.

Aztán szerkesztőségünk papír­
kosara meg-megtelik a névtelen 
levelek százaival, ezreivel. A télen 
is ez volt a fütő anyagunk. Kár 
volt azokat befűteni. Most nem tu­
dunk mindre válaszolni. Igaz ugyan, 
hogy csaknem mindegyike egy-egy 
olyan diszkrét családi ügyet tartal­
mazott, melynek megírása ellen til­
takozik a finomult érzék, az újság­
írói hivatásnak nélkülözhetetlen kri­
tériuma : az egyéni intelligencia.

Hasábokon lehetne regisztrálni a 
különféle helyeken hallott, névtelen 
levelekben hozzánk beküldött, la­
punk szókimondása ellen irányuló 
panaszos felszólamlásokat. Mind­
ezeket pedig olyanok hallatják, kik 
előtt értéktelen rongy a női becsü­
let, kik előtt egy fabatkát nem ér 
a családi szentély érintetlensége, 
kik előtt pipa dohány áru a pol
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gári erény. Olyanok súgnak-búgnak 
eféle megirni valókat? a fülünkbe, 
kik felebarátaik jó hírnevét, becsü­
letét reggelizik, kik mástól a leve 
gőt irigylik, kik a kávéházak és 
korcsmák ama hősei, kik nem átal- 
lanak útnak indítani gonosz mó­
don gyilkoló pletykát, kik lé- 
kicsinyük a nagyokat, kik mos- 
dalian szájukra veszik hitvesed, 
leányod, nővéred becsületét és 
bosszankodnak, hogy mi az ő 
«hivatalos» értesítéseiket meg r.erri 
Írjuk.

Mikor azonban az ő dolgaikaj, 
melyek a hírlapi szellőztetést erő­
sen parancsolják, megírjuk, akkor 
«szem/lappá» 'esz lapunk, mi pedig, 
kiknek váilain az illető felemelke­
dett, megkapjuk a sajtó «parazita» 
díszítő nevet.

Most eltérően a rendes szokás 
tói, hirlapirásunkat a fent vázoltak 
szerint kritizálóknak vezető helyen 
azt mondjuk, hogy a han­
goztatott kifogásolt szerint le­
gyen lapunk mindig csak üres 
és kijelentjük, hogy ezentúl is csak 
azt írjuk meg szigorú tárgyilagos 
Sággal, mivel a köznek hasznai 
mozdítjuk elő, arról Írunk ezenlu! 
is, miből a népmüvelődés nyeri 
tápját, arról Írunk, mi hasznos, 
szükséges és aktuális, de aktuális­
nak fogjuk mindenkor tartani azt 
is, hogy időnkinl körmére koppint 
sunk azoknak, kik romlott, sivár 
lelkűk önzésétől vezetve, fülünkbe 
megírhatván, Ízléstelen dolgokat suf - 
nak-bugnak és úgy ezeknek, mint 
névtelen levelezőinknek : az úgyne­
vezett «lapunk barátainak» e vezér­
cikkben elmondottak kepezik a mi 
szerkesztői üzenetünket.
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Mi újság a politikában?

A tordai beszámoló. — Appo- 
nyi az ellenzék egyesüléséről.

A tordai kerület képviselője, 
Vertán Endre, tegnap mondta el 
választói előtt beszámolóbeszédét. 
A képviselőt Apponyi Albert gróf, 
Eitner Zsigmond, Lovászy Márton, 
Förster Aurél, Kovácsy Kálmán és 
Platthy György kisérték le a szö­
vetkezett ellenzék tagjai közül. A 
vendégeket a pályaudvaron Eger- 
házy Lajos református pap és Se­
bess Andor polgármester üdvözőh 
ték. Azonkívül Bethlen Sándorné

grófné vezetésével a tordai hölgyek 
küldöttsége köszönte meg Apponyi- 
rak, hogy a tordai gimnázium ér­
dekében buzgólkodott.

A népgyülés dé'előtt tizenegykor 
volt a főtéren. Vertán Endre is­
mertette a közelmúlt parlamen'i 
eseményeit és hai goztalta az el­
lenzéki pártok egyesülésének szük­
ségét.

A beszámoló után elfogadták 
Lőrinczy Dénes unitárius esperes 
határoz; ti j< vaslatát, amely az ellen­
zéki pállok egyesülését sürgősnek 
tartja.

Utána Apporyi Albert gróf mon­
dott hosszabb beszédet. Mii denek- 
előtt ő is állást fog'alt az ellen­
zi ki pártok egyesülése mellett. 
Hangi ztatla, hogy az ellenzékre 
két nagy föladat vár: a gazdasági 
önállóság kikfizdése és a meg­
fontolt alkotmányosság helyreálli- 
tása. Beszélt továbbá a választó­
jog kérdéséről is. Elitélte a kor 
many uj törvényét és védelmezte 
a niég s2élesetb ki erjesztés elő­
nyeit.

U'ána Lovászy Márton szólalt 
föl. Hangoztatta, hogy nem pártja 
megbízáséból szól, de a maga ré 
szé'őí szintén fontosnak tartla az 
ellem ék i pántok i gyesülését.

A balkán hírei.
A szerh-bckiár viszály. 
Ki lesz az elbán király?

A tolgár távirati iroda megcá­
folja azt a hirt, hogy a bolgár 
kormány a Szerbiával kötött sző­
ve segi szerződés megváltoztatásá­
ról tárgyal és hajlandó a déli 
zónához tartozó meghódított terü­
lt leket á'engedni Szerbiának.

Jól értesült körökből származó 
hir szerint Basics szerb minisz­
terelnök, Danev dr a szobrenje 
elnöke és Tecdorov pénzügymi 
n szter élőit békés nyilatkozatokat 
tett egy beszélgetés alkalmával, 
a melyet Belgrtdban folytattak az 
említett bolgár államférfiak leg­
utóbbi átutazása alkalmával. Ba­
sics miniszterelnök kijelentette, 
hogy a belgrádi kabinet nem he­
lyesli egyes belgrádi lapok támadó 
hangját. Itt megelégedéssel értesül­
nek a belgrádi kormány eme ma­

gatartásáról, megjegyzik azonban, 
hogy Bulgária a vitás kérdések 
megoldását csak a szerződés alap­
ján tartja lehetségesnek.

Beavatott körökből származó 
értesülés szerint Vilmos Frigyes 
Henrik wiedi hercegnek van a 
legtöbb kilátása Albánia trónjára. 
Személyes tulajdonságain és csa­
ládi összeköttetésein kívül megvan 
az a kedvező tulajdonsága, hogy 
protestáns. Az olasz kormány ka­
tolikus ember jelölésébe aligha 
egyeznék bele, viszont a befolyá­
sos albánok a mellett kardoskod­
nak, hogy olyan ember legyen a 
fejedelmük, a ki az országban 
legelterjedtebb három vallás egyi- 
kehez sem tartozik.

Bécsi diplomáciai körökben azt 
beszélik, hogy Vilmos hohencol- 
lerni herceg, mikor a múlt heten 
Bukares ből visszatérőben Bécsben 
tartózkodott, Schönbrunnban is 
járt az uralkodónál, bejelentette a 
wiedi herceg jelöltségét és a je­
löltséget Berchtold grófnál is me- 

; legen támogatta. Azt is beszélik, 
hogy a wiedi herceg jelöltsége 
igen kedvező formában már azon 
megbeszélésén is szóba került, a 
melyet Berchtold gróf Jagow né­
met külügyi államtitkárral foly­
tatott.

A wiedi herceg je'ölfségét albán 
körökben is rokonérzéssel, fo­
gadják.

A nagyköveti reunió holnapi 
ülésén az albán trón betöltésével 
fog foglalkozni. A német nagy­
követ a wiedi hercegei fogja feje­
delmiül ajánlani. A hatalmak már 
hozzájárultak a herceg kinevezé­
séhez.

Megjöttek a tájfajtások
A város nevében a polgár- 

mester fogadta.

A makói, illetve a mezőhegyes! 
tájfajta lótenyésztők lovaik erejének 
kipróbálása végett, mint arról több­
szőr megemlékeztünk, D' Orsay 
gróf kezdeményezése foIy*án két 
hétre terjedő távkocsi versenyt ren­
deztek a Dunántúli vidékre, a Bala­
ton festői tájékára.

Mindenütt, hol a kirándulók el­
haladtak, nemcsak igaz magyar 
vendégszeretettel fogadták őket

Legejabb divatu, tiszta gyapjú- férfi- As fill ÖltÖílVÖk ÉS täVäSZl (lOUblP fßlÖltck 0!*Í3SÍ VáIBSZÍÓk bílH
r n n n n nÁB ro T Á D C Á nagy ruhaáruházában Makón, Fo-tér, az ipar-ERDOS PAL ES T AR b A bagt palotájában. : :
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hanem dicsőséget szereztek Csa- 
nadvármegye lótenyésztésének, mely 
e tekintetben első helyen áll Ma­
gyarországon. A tájfajta ménte­
nyésztők ma érkeztek vissza fárad­
ságos kocsiversenyükből, termé­
szetesen sok ismerettel gazda­
godva.

A kiránduló makói, illetve csa- 
nádmegyei távkocsizók elé a városi 
tanács határozatából kifolyólag Ga­
lambos Ignác dr. polgármester ve­
zetése mellett Kiszomborig kivonult 
a városi tanács, de elébök ment a 
város gazdaközönsége is, körül­
belül hetven kocsival és miután a 
város polgármestere a határon lel­
kes szavakkal üdvözölte őket, a 
közönség kocsikon kisérte be a 
városba, illetve a városon keresz­
tül a magyar lótenyésztésnek dicső­
séget szerző gazdákat.

Megérkezés után éppen úgy kí­
nálták a borokat, mint tették azt 
akkor, mielőtt elindultak. A lovak 
azonban dacára annak, hogy na­
ponta 80-90 kilóméternyi utat 
futottak meg, nem igen fogytak. 
Ez a körülmény bizonyít amellett, 
mint azt a bíráló bizottság egy­
hangú határozattal megál apitoita, 
hogy a tájfajta ló versenyképessége 
a legnagyobb az országban.

A fáradt utasok tiszteletére Makó- 
városa a gazdasági egyesülettel 
együttesen társas ebédet rende­
zett, melyen 150-en vettek részt.

Az ebédet megelőzte a földmi- 
velésügyi miniszter által verseny- 
dij gyanánt kiutalt 2000 korona 
összegnek kiosztása. A biráló-bi- 
zottság, melynek elnöke dr. Jármy 
István volt, tagjai pedig Rehmann 
Károly porosz-sziléziai nagybirto­
kos és hírneves lótenyésztő és 
Búzás Lajos lót nyésztési főfel­
ügyelő akként döntöttek, hogy a 
20Ó0 koronát a 20 versenyző kö­
zött egyforma arányban osztják 
fel, de egyúttal a versenyzők fejen­
ként 7 - 7 korona napi díjban is 
részesültek.

A dijakat a közebéd előtt osz­
totta ki Búzás Lajos, mindenkinek 
szinaranyban fizetett. Dijat kaptak: 
Nagy István, Borbás Imre, Szrbó 
Imre, Varga János, Takács János, 
Nagy István, K. Nagy Sándor, 
Szabó János, Szabó József makói, 
Lehóczki Márton, Machán Mihály, 
Motyovszki Pál, Franciski András, 
Karkus Mátyás, Farkas András, 
Számúéi Márton tótkomlós!, Kucsek 
Vendel, Bodányi József német­
peregi, Keresztes János nagymaj- 
láthi és Joszonoszky Pál csanád- 
alberti tájfajta méntenyésztők.

A versenydijak kiosztása után 
kezdetét vette a társas, ebéd,_ mely 
igen gazdag volt pohárköszoillők­
ben. Az első pohárkőszőntőt Ga­
lambos Ignác dr. polgárinesier 
mondotta gróf D’ Orsay Olivérre, 
ki a magyar tájfajta lótenyésztés 
megteremtője. Ugyancsak a pol- 
pármester éltette azokat is, kik a 
távolhajtásban részt vettek.

A polgármester után D' Orsay 
gróf emelkedett szólóra. Megkö­
szönte Makóváros szives fogadta­
tását, elismeréssel adózott a táv­
hajtásban résztvevők ügybuzgósá- 
gának és kitartásának, végül éltette 
Búzás Lajost, kinek a távhajtás 
rendezésében oly kiváló szerep 
jutott.

Galamb Sándor dr. a makói gaz­
dasági egyesület nevében köszönte 
meg a tájfajtások fáradozását. Majd 
Mihelics Károly német nyelven üd­
vözölte Rehmann Károly porosz­
sziléziai lótenyésztőt ki elkísérte a 
tájfajta lótenyésztőket fáradtságos

útjukra. Rehmann Károly megha­
tóban köszönte meg a szives üd 
vözlést és Makóváros vendégszere­
tetét. Dr. Jármy István beszélt ez 
után. Részben üdvözölte gróf 
D’ Orsayt, részben pedig köszö­
netét mondott a város szives ven­
déglátásáért.

Még több pohárkőszöntő is hang­
zott el, mire a társaság a legjobb 
hangulatban oszlott szét.

Halálos szerelmi dráma 
Nagylakon.

Felakasztotta magát, mert 
nem vehette el akit szeretett.

Egy szerelmes szivü nagylaki 
legény kívánkozott el az életből, 
mert nem vehette el szive válasz­
tottját Szerelem nélkül el sem 
tudta képzelni az életet a boldog 
tálán fiatal ember s nagyon is 
keményen büntette szüleit, kik 
ellenezték házasságát. Megölte 
magát, örökös sötét gyászt bo­
rítva az ellenkező szülőkre, akik 
most már későn siratják makacs­
ságukat, amellyel útját állták fiuk 
boldogságának. A halálos szerelmi 
drámáról tudósításunk kővetkező :

Benkovics Pál nagylaki föidmi- 
ves halálosan beleszeretett egy 
nagylaki leányba. Esténként sokat 
udvarolgatott a leánynak, akivel 
együtt szőtték a jövő bo’dogság 
álmait.

A fiatal ember szülei nem jó 
szemmel nézték fiuk választását. 
Módosabb, gazdagabb lányt sze­
rettek volna fiuknak, akinek vi 
szont nem kellett a vagyon, a 
pénz, csak szerelmese.

Mikor aztán a szülők látták, 
hogy minden beszédük hiába való 
s a Pali gyerek csak nem akar 
megválni a babájától, kereken ki­
jelentették, hogy ők nem egyez­
nek bele ebbe a házasságba s ha 
fiuk az 5 ellenzésük dacára csak 
tovább járna a leányhoz, akkor 
fel is ut, le is ut, nincs helye 
többé a házukban.

A szerelmes fiatal ember nagy 
szomorúsággal hallgatta ezt a 
beszédet Szerette szüleit is, de 
még jobban a leányt. Egyiket sem 
akarta megbántani. Megbántotta 
hát maga magát. Halálra szánta 
magát s sötét szándékát végre is 
hajtotta. Valahonnan kőtelet ken­
teit s a szülői ház padlásán fel­
akasztotta magát. Mire szülei 
észrevették már halott volt.

A boldogtalan véget ért fiatal 
ember hátrahagyott levelében el­
panaszolja, hogy a leány nélkül 
nem tudott élni, azért emésztette 
el magát Az öngyilkos legényt 
már eltemették a község lakossá­
gának nagy részvéte melett.

^ Nem mese!
fiö?.a pattanása vagy szeplöje ami „HEZ“(jr 

csodaszappanunktól cl nem múlik, úgy 
pénzót kötelesek vagyunk visszaadni.
I drb „HEZ” csodaszappan 2 korona 
50 fillér. 3 drb. ..HEZ” csodaszappan 
7 korona. Használati utasítás hozzá­
jár. A pénz előzetes beküldésénél portó
30 fdlér, után tételes küldésnél portó 
84 fillér. Diszkréten küldi : „HEZ” 

illatszertár Budapest, Vili.
Losonci utca 13. Nagy érjegyzé- j 

künk ingyen és bérmentve.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár Május 20 Kedd Róm katb. 
Sz. Bernardin Protestáns Bernardin 
Gör katb. Május 7 Sz. kér. megj. 
Nap kél 4 óra 19 perekor, nyugszik 

7 óra 35 perckor.
Időjósiás. A budapesti meteoroló­

giai jelentése szerint a következő J 
időjárás várható :Az időjárásban lé­
nyeges változás nem várható, Sür­
gönyprognózis : változás nem várható 
Délihő mérséklet 1 17.8 C.

— Csernoch János és a törvény­
szék. Mikor Csernoch János még a 
csanádegyházmegye püspöke volt, 
lépéseket tett a város fölkérése 
folytán a Makón létesítendő tör­
vényszék ügyében. Befolyását azóta 
magasabb egyházi méltóságában 
is nem egyszer érvényesítette. 
Most azt halljuk, hogy Csernoch 
János az esztergomiaknak azt a kül­
döttségét vezeti a miniszter elé, 
mely a törvényszék megnevezése 
ügyében a napokban megy Buda- 
peslre. Most már csakugyan nem 
tudjuk, mi kapjuk-e meg a tör­
vényszéket vagy Esztergom ?

- A kincstári ügyészség megke­
resése. A fenaállott agálfalvai kir. 
erdőgondnokság kerületéhez tar­
tozott és 1912 és 1913 év folya­
mán eladott liincstári birto­
kok telekkönyvi elkülönítése befe­
jezést nyert és a vételárakat na- 
gyobbá'a kifizették, minek folytán 
időszerűvé vált az egyes vevők 
tulajdonjogának telekkönyvi beke­
belezése. Ebből kifolyólag az ara­
di kincstári ügyészség ma értesí­
tette Makóváros tanácsát, hogy az 
egyes vevők tulajdonjogi bekebe­
lezéséhez igényeit nyilatkozatok 
kiállításához szükségelt előmunká­
latokat megkezdette, melynek szé­
les körben való közhírré tételét ké­
ri az ügyészség.

- A lelei iparvasut ügye. Meg­
emlékeztünk már arról, hogy a 
lelei püspöki uradalomból keskeny 
vágányu iparvasutat terveznek Ma­
kóra az aradcsanádi vasutak állo­
mására. A létesitesitendő vasút 
közigazgatási bejárása e hó 29-án 
lesz Hervay Irtván alispán vezeté­
se mellett. A közigazgatási bizott­
ság részéről jelen iesz Demkó 
Pál dr. és Gallér Bála műszaki 
tanácsos Makóvárosát pedig Pe- 
kanovics Dániel városi főmérnök 
képviseli.

— Megjöttek a katonák. Délután 
egy és két óra között szokatla­
nul élénk volt a főtér és a Sóház- 
utca. Megjöttek ugyanis a katonák, 
kiknek jöveteléről lapunk már elő­
zőleg megemlékezett. A 46 ik gya­
logezrednek egy zászlóalja, mely 
éli 2 törzs és 26 tisztből és 660 
közlegényből, végzi menetelés! 
gyakorlatát Aradra. Ezek jöttek 
ma Szegedről Makóra, hol egy 
napot pihennek és aztán folytatják 
utjokat. Az ideérkező katonák kö­
zött igen sok a makói fiú és úgy 
ezek mint a többi fáradt bakák 
igaz vendégszeretetre találtak Ma- 
kóvárosában.

— A régi százkoronások beváltása.
A most forgalomban levő, 1910 évi 
január hó 2 áról keltezett 100 koro­
nás bankjegyek és behivat­
nak és bevonatnak. Ezeket a 
bankjegyeket az Osztrák Magyar 
Bank fő- és mollékintézeteinél 1915 
évi május hó harmincegyedikéig fo­
gadják el fizotéskép vagy átváltás 
végett. Ettől az időponttól kezdve 
e bankjegyeket az < »sztrák magyar

fő- és mellékintézet már csak átvál­
tás végett fogadják el, do 1921. éri 
május hó 31-ike után nem köteles 
ezeket som beváltani, som átcsorólni. 
Akinek hát netán volna ilyen „régi* * 
százkoronása, igyekezzék mielőbb 
újra becserélni.

— A vadászati adó rendezése. A
pénzügyminisztériumban a vadászati 
és fegyveradó rendezését a miniszté­
rium progresszív alapon tervezi, még 
pedig oly módon, hogy az adóösz- 
szeg nagyságát a jövedelmi adóhoz 
mórion, időnként fogják kiszabni. A 
tervezett kulcs szerint az uj vadá­
szati adó általában nem fogja elérni 
a mai huszoimégy koronát, de leg­
feljebb ötvon koronára rúghat, még 
a legmagasabb jöv. adónál is. — A 
pénzügyminisztériumban az uj vadá­
szati adóról szóló törvényjavaslat 
már készen van, mert úgy tervezték 
hogy az uj adótörvények élotbélópto- 
tóse után a képviselőház elé terjesz­
tik Minthogy azonban az adótörvé­
nyek életbeléptetését elhalasztották 
az uj vadászati adó előterjesztése 
későbbi időre tolódott ki.

— A nagylaki jegyző leánya élet­
mentő. Mercse János nagylak 
jegyző Emmuska leánya a héten 
a városi népligetbe ment sétálni 
és a hídról meglátta, hogy a 
Holtmarosba játékközben bebukott 
egy kis lányka. A jegyző leánya 
odarohant és szerencsésen kimen­
tette. A ligetben sétálók is meg­
hallották ezt és a kis életmentőt 
megéljenezték és csókokkal hal­
mozták cl.

— Szobatüz. Veszedelmes szoba- 
tüz pusztított ma délelőtt H. Kovács 
Antal Zrínyi-utcai lakásán. Hogy­
hogy nem a ruhaszokrónybon tűz 
támadt, mely csakhamar elpusztítot­
ta a ruhaszekrényt a benne felhal­
mozott ruhákkal együtt. A kár 300 
korona.

— A makói rendőr bántalmazol. 
Bán János és Bakos Jónos, mig a 
múlt év ősszén berúgott állapot­
ban kocsiversenyt rendeztek a fő­
téren. A kocsiverseny annyira ve­
szedelmes volt a járókelőkre, hogy 
a főtéren posztoló rendőr jónak 
látta egy kis mérsékletre inteni a 
garázda embereket, akik a rendőr 
figyelmeztetését azzal hálálták meg, 
hogy nekiestek legazemberezték 
sőt Bán János többszőr végig vá­
góit rajta ostorával. Hatóság elleni 
erőszák bűiéért ítélkezett ma fe­
lettük a törvényszék s Bán Jánost
3 havi fogházra Bakost pedig 14 
napi elzárásra ítélték.

— Vendéglősök mulatsága. A csanád-
vármegyei vendéglősök, kávésok és 
italmérők folyó ho 22-ikón Űrnapján 
saját ipartársulatának javára Érdeky 
József Barcsai utcai kortholyiségóbon 
délután 4 órakor zártkörű mulatságot 
rendeznek. A fényesnek ígérkező 
nyári mulatságra nagyban készülődik 
a rendezőség.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan, 
franczia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 luezat
4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 ko­
rona. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Losonczi 
utcza 13. Diszkrét szétküldés.

**************************
8*
8ww***
1

FIGYELEM I „HEZ“ arckrémé 80 fill. 
„HEZ" arcszappan 80 f.

-------— „HEZ" areponder 80fill.
3 darab bármelyikből egyszerre ren­
delve - pénz előzetes beküldésénél 

bérmentve. Diszkréten küldi : 
„HEZ“ iltatszertár Budapest,

Vili. Losonci-utca 13.
Hagy árjegyzékünk Ingyen 6s bérmentve.

Ír*************************
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A község rossz 
szelleme.

Harsány! Gyula bűnei.

A szegődi törvényszék harmadik 
büntotőtanáosa szombaton Ítélkezett 
Róth Salamon mezőkovácsházai ke­
reskedő és Harsány! Gyula volt 
mezőkovácsházai községi jegyző is­
meretes rágalmazás! pőrében.

A kereskedő azt állította a község, 
képviselőtestület 1911. május negyed- 
közgyűlésén, hogy Harsány! Gyula 
jegyző a „község rossz szelleme“, a 
„saját zsebére dolgozik, a vállalko­
zókkal összejátszik.“ Erre a föl- 
szólalásra a község betonjárdájának 
ügye adott alkalmat A vállalkozó öt 
korona és negyvenöt fillér egység­
árban vállalta a munkát, később 
azonban azt leszállította öt korona 
és busz fillére. A jegyző azonban 
összejátszott a vállalkozóval és a 
szerződésben nem javította ki az 
egységárat.

A megvádolt jegyző ellen fegyelmi 
vizsgálatot rendelt cl Csanádrriegyo 
alispánja ős a vizsgálat eredménye 
alapján elmozdították az állásából. 
A jegyző most Aradon vagyonos 
magánzó.

Mielőtt még a fegyelmi vizsgálatot 
befejezték volna, a jegyző rágalma­
zást port indított Róth Salamon ellen. 
A szegedi törvényszék már több iz 
ben tartott tárgyalást ebben az ügy­
ben, legutóbb április 22 én, de a 
tárgyalást mindannyiszor elnapolták.

A szombati tárgyaláson a fulolva 
sott iratokból és a kihallgatott tanuk 
vallomásából megállapította a bíró­
ság, hogy mindenben igazolt a ke 
reskedő vádja, akit fölmentettek. 
Az Ítéletben az ügyész is megnyu­
godott.

hogy a gabonaárak osökkonőfólben 
vannak.

A makói piacon vasárnap a búza 
métermázsájáőrt 22 korona 20 fillért 
fizettek. Budapesten ma, a tőzsdén 
23 korona volt a búza mőtermázsájá- 
nak ára.

A kukoricára nézve pedig az árak 
csökkenését az idézi elő, hogy a 
vízi utakon mindinkább több román 
ős bolgár kukoricát hoznak be Ma­
gyarországra, ami aztán letöri a 
kukorica árakat.

Makón vasárnap a kukorica mő- 
tormázsájáért 16 koronát fizettek. 
Budapesten 15 korona 60 fillér volt 
a kukorica mótermázsája.

SZÍNHÁZ.

IV. évfolyam. 3.

[ ntimei.
(95)

20. fejezet. 
Rendőr, mint bűntárs.

A makői piacról.
Olcsóbb a búza és a kukorica.

A vasárnapi piac változatlanul cse­
kély forgalom mellett bonyolódott le. 
Árak tekintetében semmiféle váltó 
zast nem jelezhetünk, csak azt, hogy 
a tartósan szép időjárás s a vetések 
kedvező állapota egyre jobban nyom­
ják a gabona árakat.

A földmivelősügyi miniszter most 
szombaton adta ki jelentését a veté­
sek állapotáról, mely szerint a veté­
sek országszerte, kitünően állanak s 
ha valami baj ezután ölő nem adja 
magát, igen jó termésre van ki­
látás.

A kedvező tormósjoloníós aztán 
erősen befolyásolja a tőzsdét úgy,

Műsor:
Kedden páratlan bérletben mi - 

sodszor „Róza néni“ vígjáték.
Szerdán páros bérletben „Limoná­

dé ezredes“ vig operett.
Csütörtökön délután mérsékelt hely- 

árakkal „Cigányprímás“ nagy operett.
Csütörtökön este rendes holyárak- 

kal bórlels iinetbsn itt először „A far­
kas“ Molnár Ferenc vigjátéka.

Pénteken páratlan bérletben másod­
szor „A farkas“ Molnár Ferenc vig­
játéka.

Szombaton páros bérletben itt elő­
ször „A kedves Augusztin“ Fali Leó 
nagy operettje.

Cigányprímás déljtán. Csütörtökön 
délután mérsékelt helyárakkal ismé­
telten a nagyhatású „Cigányprímás 
kerül szilire. A kiváló operett leg­
utóbbi délutáni előadása minden te­
kintetben kitűnő volt és igy biztosra 
vehető, hogy ezúttal is zsúfolt házat 
vonz a Cigányprímás. Ez lesz külön­
ben ennek a rend kívül hatásos ope 
reltnok utolsó előadása ebben az 
évadban.

A farkas bemutatója. Molnár Ferenc 
nagyhírű darabjának A farkasnak 
csütörtök este lesz a bemutató elő 
adása nálunk. A darabot az ország 
minden nagyobb színpadán bemutat­
ták óriási sikerrel s igy természetes, 
bogy nálunk is rendkívüli érdeklő­
dés előzi meg. A farkas vezető sze­
repeit Sitiké, Nádasyné, Burányiné, 
Thurócy, Fenyő és Derenghy ját- 
szák. Jegyeket ezen előadásra már 
lehet előre váltani.

Minden független érzelmű em­
ber,.Makói Független Ujság“ot 
olvas és követeli, ahol csak 

megfordul.

— Ki sem mondhatom, szólt 
Dénes, mennyire sajnálom, hogy 
indulásunk első pcrczeiben meg 
nem ismerkedtünk. A gyorsvonat 
csak Nagy-Kikinda állomáson áll 
meg, a mi ide egy óra, ott azon­
ban kiszállunk és polgármester ur 
lesz szives velem vissza fáradni a 
fővárosba. Saját házamban akarom 
megköszönni kegyességét és esté­
re felvezetem a Nemzeti Casinóba, 
személyesen mutatom be az ott 
időző minisztereknek, hogy a ki­
rályi tanácsosi czim mielőbb meg­
érkezzék.

A rendőr mosolygott.
— Oh, az én királyi tanácsos­

ságom nem olyan sürgős, mondá 
szerénységet színlelve és szabadkoz­
va. Köszönöm a szi.es jó akara­
tot, de hivatalos teendőim miatt 
sem fordulhatnék vissza. Lesz arra 
még alkalom, hogy házában tiszte­
legjem s hogy a minisztereknek 
bemutasson.

- Nagyon sajnálom, hogy nem 
jöhet vissza. Feleségein szinte meg- 
bocsáthatatlannak fogja tekinteni, 
hogy a polgármester urat a vissza­
utazásra rábírni nem tudtam.

- Mint mondottam, lesz erre 
még alkalom.

A kis le: ny azóta otthon van ked­
ves mamájánál, vendégeskedéssel 
különben sem volna helyes az örö­
met megzavarni. Pétsy ur N így Ki- 
kindán szálljon le, várja meg a 
visszainduló legközelebbi vonatot, 
ireggelre, otthon van, mikor aztán 
régen nem látott leánykáját karjá­
ban tartja, gondoljon reám, ki 
tiszta szivemből örveudek az ön 
boldogságán.

- Legalább annyit engedjen 
mag, hogy ama szegény szerb csa­
ládnak, mely gyermekemet odaadó 
hűséggel ápolta, néhány száz fo­
rintot küldjék.

— Az a szerb család nem sze­
gény. Gazdag kertész família, Or 
sován a legszebb házak egyike a 
családfőé, ki a lakaré -.pénztárnál 
igazgatósági táv, s csak 'megsérte­
né, ha pénzt ad, a neki. Szép levél

kíséretében tessék neki valami 
ajándék tárgyat küldeni, ezt jó né­
ven veszik. A pénz bántaná, sérte­
né a családot.

Folyt, köv"

Sző Hűkért
tulajdonosoknak

ajánltatik steierországi borovifa

szöllökaró,
három é!ü, hegyes, 160 cm. hosszú­
ságban. Ára Mezőkovácsháza állo­
máson lOoO drb. K. 60. -. Egész 
waggonrakoinánynál árengedmény. 

Megrendelhető

Jelűnek Lipót
fakereskedőnél, Mezókovácsházán.

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

K 8 3 erű
háziszer, alig párszori használat 
itán teljesen megszüntet min­
denféle, - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. Á mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
ä gyermekek is szívesen veszik 
be, Számtalan hálairat bizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ara : kle líveg 80 fii, nsgy liveg 2 kerana.
Vigyázzunk a v<3 jegyre, mely a 

kupak ** dugón áll.

Az igási útfélen

tanya épületekkel együtt szabadkéz- 
' bői örök áron eladó. 
Értekezhetni lehet

Cs. Kiss Istvánná!
Meskó ulcza 13. uj sz. alatt.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

n I v I z,
csakis ez a valódi

kő 1 niviz=pouder és köIniviz=szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertára tban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolísplatz. Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölntviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarországi képviselete ‘

l

HIER EU Eft Budapest. 1. tar. Siiaelvári-u. 16. si. egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, 
szerezhető be az eredeti minőség.

hol
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3K-Z22K

FONTOS!!
30E3SZ30EZU .HEZ“ kölnivíz I üveg r

50 fill. „HEZ“ kölnivíz fél liter 
3 kor. „HEZ" kölnivíz szappan I 
drb. 60 fillér.. 3 drb. I kor.60 fill.
A mi őség elsőrendű voltáért fe­

lelősséget vállalunk.
K«ldi : „HEZ" illatszertár Budapest. Vili 
Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen 

és bérmentve. >
I Q EZT5XT^r-\lZ-S/-\J EEZS

sills fiBvamls!
A tisztelt közönséggel van szeren­
csénk tudatni, hogy az összes illatszer, 
pipereszappan, arckrémek, általában 
valamennyi kozmetikai és háztartási 
cikkekről - zóló kimerítő 24 olda as ér­
tesítőnk újabb kiadása már megjelent; 
kérjük meghozatni. Ing en és bérmentve 
küldi szét a ,.HEZ“ illatszertár vcze- 
töséne, Budapest, Vili. Losonci-utca 13.

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte - ti legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József-körut 15. — Gyorsjavító mőhely.

Kéripr fénvkéres hangszeráner" 71 két

A „VRAZSFUVOLA .

Makulatúra csomagolópapír
“haté* a „Maki Független Újságá nál.

iOj

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű köbá 
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczéiokra is.
— IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉ6 -
‘ Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság föraktárosa.

ERTESITES! Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,
— úgyszintén saját főzésű —* ~~

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.
I I

Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonezy-utoa 13.

Reklámunk óriási eredménye.
Újabb reklamációra össtönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még 
nagyobb és szembeazökőbb elónyökot biztosítunk.

Újabb elönyajánlatunk :
1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

1 darab üvegtégely francia arc- és kézfinomitó,
1 drb. francia szappan (bármely illatban),
1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
1 könyv (60 lap) angol pouderpapir,
1 csomag dr. Heider-félo fogpor,
1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
1 csomag amerikai Shampoon haj mosópor,
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,

10 drb. szekrény és ruhaillatosltó (francia Sachet-lap),
összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés : biztos postaköz 
beeités érdekében, vagy utánvét mellett, minek költsége 84 füléi- 
vagy a pénz előlegcs beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 fii­
ról vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
s bárraentve küldjük.

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben;

kapható Irííz Sámuel özv. cégnél.

TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

fi LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! i
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel 

üli sőszoknyákban üli
i

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 
Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­

mök, aljak állandóan nagy választékban

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Oíthon-kávéház mellett.

JÓ ÉS OLCSD BOR kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN

!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.
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